

大汶河为我们祖祖辈辈提供了太多太多的物质财富，怀着对母亲河的这份感激，我们容不得任何人对她做出一点点伤害。但是，最近连续有市民反映部分市民大肆电鱼，影响大汶河的生态平衡。11月28日，记者对大规模电鱼现象进行了调查。



在旧县大桥桥头上，不少商贩用机动三轮车拉着船在路边卖鱼。本报记者陈琳摄

大白天河上电鱼，明目张胆桥上叫卖

大汶河生态链遭破坏

本报记者 李虎 见习记者 王鹏

“”

“你们为什么不曝光一下那些在大汶河里电鱼的呢？旧县大桥、北河那边都有，简直太猖狂了，我亲眼看见十来条拼装船从湖面上划过去，电死的鱼一片一片的。”

11月底，市民孙先生反映，随着大汶河治理显现成效，越来越多的市民喜欢到大汶河流域观光、垂钓，但是像电鱼这种为了一己私欲破坏生态的事情也猖狂起来。

汶河之痛

植物伟哥——让多少男人扬眉吐气

服用植物伟哥——【葵力康】，一次管三天，告别性功能障碍、前列腺疾病、肾虚肾亏等问题，让您拥有美满幸福的家庭生活。如果您服用3-6天仍无任何效果，厂家将全额退款，让您真正体验零风险葵力康的神奇效果。真金不怕火炼，保证让您一次达到满意效果。

试用装体验活动市场摆擂 【葵力康】赢得擂主

使用顶级高品质男性健康品，为男性朋友带来质的保障，泰城人终于把住了！不能再花“冤枉钱”不能听信乱忽悠，有承诺的伟哥才放心。【葵力康】中的蔬菜黄秋葵提取物能够在不增加神经、肌肉及心脏负担的情况下使人体血气充盈，服用后大部分男人的男性中枢神经密度会增加8%-10%，男性器官的微血管活性会增加40%，这就意味着你的男性能力将和那些天生的威猛男一样强大！就连正常男人也忍不住跃跃欲试，

对男性中枢神经和男性器官微血管的活化效果最为惊人，直接导致男性中枢神经变得更加发达，男性器官的微血管更密集，活化后会使男人的男性控制力突飞猛进。

只有实实在在的安全无副作用，才能保证男人真的“雄风再起”！

在在的看得见的效果！

▲多达15万的男人承认【葵力康】挽救了他们的婚姻危机。

▲7成女性赞成自己的丈夫服用【葵力康】。

▲9成男性队以【葵力康】让自己变年轻。

▲9成男人表示有需求时会首选【葵力康】。

专家提示：▶▶

植物伟哥中的提取物黄秋葵为被誉为“秋葵皇后”，一年生草本植物，原产于埃及，近几年在美国广泛种植，因含有丰富的维生素A、维生素B、维生素C，以及铁、钾、磷、锌等微量元素，且蛋白质含量高达15-25%，碳水化合物达6.4%，脂肪2%，纤维素1%，每百克可提供150千焦的热量。具有增强身体耐力和强筋壮骨的作用。另外它对食疗作用也令人瞩目！

强烈建议一下几种男人快使用【葵力康】

- 加班、夜生活丰富和麻将爱好者
- 服用后会明显感到体力、精力旺盛，疏通肾部不得果。
- 30岁以上，怕老的男人强烈推荐
- 服用后烟龄会减少，松弛变紧绷，人看上去更显年轻。
- 所以现阶段年轻体壮正常男人
- 服用【葵力康】可全面提升你的控制力，服用期间，男人可完全根据自己的意愿控制两性生活的质量，满足生理和心理的双重需求。

咨询电话：0538-6280058

经销地址：泰安：神龙药店（泰山大街中段二院对面）肥城：万年青药店（天桥南街印术路西）新泰：康瑞大药房（府新街西首青云家电对面‘南湖’）新汶：百奥药店（新汶大街市二院西邻邮电局路西）宁阳：回春大药房（万达商场东50米）东平：葆春堂药店（中医院东印术）百货大楼一楼葆春堂药店专柜（市内免费送货）★请到指定药店购买，谨防假冒★

每隔一两天就能见到电鱼人

11月28日，针对电鱼现象，记者前往大汶河进行调查。顺着大汶河一路前行，记者来到徂徕镇杜家庄村。正在马路上扫地的几位清洁工告诉记者，她们的家就在大汶河旁边。现在来大汶河里电鱼的人非常多，基本上每天都有，而且一来就是五六条船。记者沿着清洁工指

引的方向，来到大汶河边，但并没有发现有电鱼的人。

“你们来晚了，这时候那些电鱼的人早就电完鱼去卖了。你们想买鱼，就到旧县大桥上去。”在汶河河堤上放羊的张先生对记者说，他每天都在河堤上放羊，每隔一两天就能看到有人骑着三

轮车，带着船到汶河里来电鱼，听说电了鱼都卖到城里去了。

在旧县大桥上，记者确实见到了许多卖鱼商贩。五个商贩在大桥北侧依次排开，向过往的行人兜售各种鱼，这些鱼按照大小被分装在大小不一的盆子里，很多鱼已经翻了身，眼看就要死了。

划着船去电鱼一天能捕70多斤

“我这鱼是刚从大汶河里电上来的，买点吧，这种鱼吃着放心，还没有污染。”当记者走近摊位时，这些商贩热情地向记者推销。当看到记者露出不信任的表情时，商贩又指着身后三轮车上的船说：“我们卖的鱼绝对都是大汶河里野生的，你看我的船就在三轮上，我们都是从大汶河里划着船电来的，这些鱼绝对都是野生无污染的。”

记者顺着商贩指着的位置仔细一看，这些商贩的摩托三轮车的车斗都是经过改装的，可以随意卸

下来。前端是平的，后端两侧的钢板往里倾斜，很像船尾的造型。再仔细一看，在地上装鱼的一个盆子，与三轮车车斗造型类似。卖鱼的鱼贩刘先生告诉记者：“这两个车斗前后一接就是一艘船。因为现在冬季水很凉，大家都是划着船到河里去电鱼。电鱼挺简单，弄两块电瓶组装在一起，然后再找两根竹竿缠上电线。这样把两个缠着电线的竹竿往水中一插，利用水的导电原理，让水面过电，大小鱼就全部一网打尽了。”

“我们一般都是两个

人一条船去电鱼，有时候几条船一块去，我跟我对象几乎每天都去，我给他摇橹，他负责捕鱼。”在刘先生旁边卖鱼的女商贩主动对记者说，这些鱼都是从汶河里电的，因为价格便宜还是野生的，很多城里人都愿意来这里买鱼。“前几天一个老板一下要了2000多斤，我帮他联系了好几家才凑够。”鱼贩刘先生告诉记者，因为水太深不容易电到鱼，所以他们只能选择到浅水区电鱼，平均每天都能弄七八十斤鱼。

大规模电鱼行为危害整体生态

大白天在大汶河上电鱼，而且明目张胆地在桥上叫卖，难道这是合法行

业？泰安市水利和渔业局工作人员介绍，根据《中华人民共和国渔业法》第三十八条第一款规定：使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源方法进行捕捞的，违反关于禁渔区、禁渔期的规定进行捕捞的，或者使用禁用的渔具、捕捞方法和小于最小网目尺寸的网具进行捕捞或者幼鱼超过规定比例的，没收渔获物和违法所得，处5万元以下的罚款；情节严重的，没收渔具，吊销捕捞许可证；情节特别严重的，可以

身的水质自净能力有限，水生动植物形成的生态系统，对提高汶河水质的自净能力有很大的帮助。如果水中的生态链遭到破坏，汶河的整体生态就会遭受连带损害。”这名工作人员说。

“他们那种瞬间的高压电很厉害，范围内甭管大鱼小鱼全都电晕，对河里鱼群的危害太大了，真希望有关部门赶紧来管管。”在大汶河旁边养鱼的朱先生惋惜地说，电鱼器释放的瞬间电量可以电倒一头牛，小鱼一般当时就被电死，被电晕后的大鱼如果能活下来，也大多丧失了繁殖能力。